

Oponentský posudek bakalářské práce

Autor: **Hana Šimonová (Ústav etnologie FF UK)**

Oponent: **PhDr. Alemayehu Kumsa, Ph.D.**

Téma: **Syřané v Čechách**

Strany: **97**

Autorka předložené práce si stanovila za cíl zmapovat situaci syrských emigrantů v Čechách od roku 1966 dodnes. Základem byla její osobní roční zkušenost pobytu v arabských státech a dlouhodobá pracovní zkušenost v syrské firmě.

Práce je podložena vhodným použitím standardizovaných metod etnografického terénního výzkumu a velmi dobře strukturována. Ve čtyřech hlavních kapitolách jsou uvedeny potřebné relevantní skutečnosti. Autorka vysvětlila cíl výzkumu a stanovila okruhy základních otázek pro společenský vzorek Syřanů žijících v České republice. Historické aspekty mající vliv na současné dění rozebrala diplomantka v části vysvětlující dějiny Syrie, kde konstatuje, jakým způsobem vznikl syrský nezávislý stát i nacionalistická strana BASS, která se vojenským převratem dostala ke své dnešní moci. Dobře jsou vysvětleny a dokumentovány dopady současné občanské války.

V kapitole o tradičním způsobu života syrské společnosti, která je založena na islámském principu a oficiálně respektuje náboženství minoritních skupin, autorka objasňuje, jak a proč jsou potlačovány tyto principy.

Ve stěžejní kapitole „Syřané v České republice“ autorka prezentuje výsledky terénního výzkumu.

Hodnocení práce: Autorka zpracovala s přehledem danou problematiku, podala velmi dobrý obraz zkoumaného tématu a splnila cíle magisterské práce, která je logicky strukturována s dobrou kvalitativní metodikou zpracování. Použité zdroje jsou dostatečně reprezentativní.

Některé slabosti práce:

Text vyžaduje opravy drobných překlepů a formálních chyb: např. na str. 6: Sýrie leží na straně západní ne východní části Asie. Na stejné straně je uváděn autor Hoffmann-Nowotný, který není prezentován v použité literatuře. Obdobný problém je na straně 9, kde je citován autor Konopásek, který není uveden v použité literatuře.

Závěr:

Diplomová práce splňuje všechna požadovaná kritéria a doporučuji ji k obhajobě.

V Praze, 18.9.2012

PhDr. Alemayehu Kumsa, Ph.D.

FF, UK